
Referat fra generalforsamling i Himmerlands Politis  

Seniorklub tirsdag den 19. marts 2024 på Politistationen, 

Digterparken 2, 9500 Hobro. 

Dagsorden iflg. Vedtægterne. 

1: valg af dirigent. 

2: formandens beretning. 

3: regnskab. 

4: fastsættelse af kontinget. 

5: indkomne forslag, bestyrelsen foreslår vedtægts- 

     Ændringer. 

6: valg af bestyrelsesmedlemmer jfr. § 5. På valg er Marinus 

     og Hans Jørgen  og suppleant Ulrik Dahl, alle villig til 

     genvalg. Revisor Hans Mikkelsen  og suppleant Henning 

     Hansen, villige til genvalg. 

7: eventuelt. 

 Ad pkt. 1: 

Peter Siwertsen 

Ad pkt. 2: 

Flemming startede med nekrolog over Harry Nedergaard, Niels Erik Jensen og 
Knud Ingvardsen som vi har mistet i løbet af året. 

Engang for længe siden, i det smukke landskab i Himmerland, var der en 
gruppe politipensionister, som stadig holdt fast i deres passion for 
retfærdighed og ordenshåndhævelse. Selvom de var gået på pension og ikke 
længere bar uniformen, brændte flammen inde i dem stadig stærkt. 

En dag modtog de en opgave, der ville teste deres evner og styrke som 
tidligere politibetjente. En lokal kunstgalleri var blevet røvet, og politiet var i 
mangel på ressourcer til at løse sagen. Pensionisterne besluttede sig for at 
tage sagen i egne hænder og sætte deres erfaring og viden i spil. 

Med deres skarpe sind og dygtighed begyndte de at undersøge hvert spor og 
ledetråd, der førte dem tættere på gerningsmanden. De brugte deres netværk 
og kontakter i politiet til at indsamle information og opklare mysteriet bag 
røveriet. De arbejdede dag og nat og stoppede ikke, før de havde fundet den 
skyldige og bragt retfærdigheden tilbage til kunstgalleriet. 

Selvom de var blevet pensioneret i mange år, beviste de politi pensionister, at 
deres lidenskab for retfærdighed og pligtfølelse aldrig ville falme. Deres 
dedikation og indsats gjorde dem til lokale helte, og de blev hyldet af både 
politiet og lokalsamfundet for deres mod og professionalisme. 

Selvom de var blevet pensionister, var der stadig masser af liv og eventyr 
tilbage i de gamle politibetjente fra Himmerland. Og selvom de ikke længere 
bar uniformen, ville deres hjerter for altid være politi. 

Ja sådan lyder beretningen hvis man bruger det nutidens AI som f.eks. 
ChatGBT og skriver: Skriv en beretning for Himmerlands politipensionister 

Så kunne vi måske mere rammende finde en af Bundgårds gamle Strømerlund 
anekdoter frem i stedet for. 

 

Arbejdet i bestyrelsen har i lighed med tidligere år virket upåklageligt og med 
stor entusiasme, selv om man kunne tro alderen presser på. Som de fleste 
kender til fik vores afholdte formand Marinus en blodprop i hovedet. Men 
heldigvis kom han hurtigt under behandling, og vi kan heldigvis ikke mærke 
eller se nogen forskel på den Marinus vi kendte, og den Marinus vi ser nu. Men 
Marinus bad om at træde et lille skridt tilbage i det daglige arbejde, og derfor 
har bestyrelsen som omkonstitueret sig, således jeg er formand i øjeblikket. 
Trap og Hans Jørgen har også delt sekretær posten mellem sig på udmærket 
vis. Orla kæmper en sand kamp med restancer og bankbureaukrati. 
Suppleanten Ulrik deltager også aktivt i bestyrelsesarbejdet. Dejligt med lidt 
ungdom og fremtid. 



I perioden har vi haft to arrangementer. 

Hans Jørgen tog et initiativ til et besøg på kreaturslagteriet i Aalestrup hvor vi 
fik en rundvisning og en fortælling om, hvordan processen foregår fra dyret 
ankommer til det ender som kød på vores middagsbord. Det var både lærerigt 
og spændende at se, hvordan slagteriet arbejder. . 

 Orla havde bestilt smørrebrød fra bageren på Banegårdsvej som vi indtog på 
Knabergården. 

Derforinden var vi på besøg i den Jyske Rosenpark i Aalestrup hvor vi 
individuelt dryssede lidt rundt og kiggede på den smukke have. Undervejs 
passerede vi kirkegården hvor Hans Jørgen gav en overraskende og interessant 
historie om kirken og præsterne. Udenfor på kirkegården underholdt Tage 
Rasmussen i bedste joviale stil med historier og anekdoter om såvel den 
hedengangne Helbo samt Thygesen. 

En rigtig god dag og med rigtigt godt vejr til arrangementet. 

 

For ikke så længe siden havde vi pensioneret politiinspektør Jørgen Hoxer på 
besøg for at fortælle om sit farverige liv i politiet og hans internationale 
missioner. Og selvfølgelig kunne han ikke holde sig fra at fortælle anekdoter 
om de ting, han så anderledes på, end hans samtidige foresatte. 

Ingen tvivl om at Hoxer kunne være fortsat i det uendelige, og han har også 
tilbudt sig til Trap at han kommer gerne igen, hvis vi måtte være interesserede. 

Aftenen sluttede med, at Tom Dahl havde skaffet det kulinariske højdepunkt, 
hvilket til alles tilfredshed var gammeldags oksesteg. En rigtig fin aften og med 
det fint deltagerantal. 

 

Til flere samlinger har vi talt om eventuelle fremtidige ture og arrangementer. 
Livø har mange gange været vendt som et muligt mål, men vejet og fundet for 
dyrt. 

Men nu bliver det en realitet takket være Clemme, som har formået den 
tidligere skovfoged Jens Erik til at guide os rundt på øen. Forplejningen bliver 

med al sandsynlighed et stjerneskud fra fiskemanden i Rønbjerg. Indtil videre 
har mere end 25 medlemmer og pårørende meldt sig interesseret. Så den 15. 
maj løber turen af stablen. Sejlplanen for -24 er ikke på nettet endnu, men i -
23 var der overfart fra Rønbjerg kl. 1030, og seneste retur kl. 1700. 

Når vi nærmer os vil endelig tilmelding blive rundsendt med 
betalingsanvisning på 100 kr. pr. deltager. Det bliver en perfekt måde at 
kickstarte bukkejagten på dagen efter. 

 

Som flere nok har bemærket har landsforeningen for politipensionister fået en 
mere skærpet fagpolitisk drejning efter Mogens Vinding er kommet til. Også 
formandsskiftet her i Nordjylland har ligeledes skærpet den fagpolitiske profil. 
Det kunne for nogle af os også være lidt tiltrængt med nogle der råber lidt 
mere op. De forhandlingsrepræsentanter i netop overståede overenskomst 
forhandlinger, der kæmper for bedre forhold for os som politipensionister er 
tydeligvis ikke selv pensionister endnu. Og det virker heller ikke som om de 
forstår, at alle deres medlemmer også en dag bliver pensionister. 

Selvfølgelig er det da rart at vide, at vore stadigt aktive kolleger får bedre 
barsel, bedre afspadsering, bedre muligheder for valg mellem løn eller højere 
pensionsbidrag og en masse andre gode initiativer. Men det skal jo alt 
sammen tages ud af den samlede ramme, og så bliver der kun en sparsom 
håndfuld kontanter tilbage til udmøntning. Af bruttorrammen på 8,80 % bliver 
4,83 % udmøntet her pr. 1. april, igen 1,27 % 1. april næste år og endelig 0,20 
% 1. november 2025. Så når finansministerens regnedrenge kan fortælle at 
pensionisterne får nok, så står vore forhandlere bare tavse tilbage. 

Og den lovede stigning på tusindvis af kroner, bliver i Børges regnestykke til ca. 
12 kr. når alt er modregnet. 

Så sammenslutningen af tjenestemandspensionister italesætter: At 
pensionister også har krav på at opretholde og forbedre deres købekraft i 
lighed med andre lønmodtagergrupper i Danmark. 

Landsforeningen har med udgangspunkt i læren fra netop overståede 
forhandlinger vedtaget at nedsætte et udvalg til forberedelse af OK 26 med 
Mogens Vinding , Hans Agerbo og Børge samt Jørgen Jensen fra forbundet. 



Det er vigtigt, at vi fortsætter med at kæmpe for vores rettigheder og sikre, at 
vores pensionisttilværelse er værdig og tryg. Lad os håbe, at det kommende 
udvalg og samarbejdet med politiforbundet vil bære frugt og sikre bedre vilkår 
for os alle. 

Det er også godt at se, at der er en vilje til at løse udfordringerne med GDPR-
reglerne, så informationen om afgående aktive politifolk bedre kan nå frem til 
pensionistforeningerne 

Vi er alle enige om, at arbejdet fortsætter med uformindsket styrke, og vi er i 
bestyrelsen taknemmelige for den støtte og opbakning, vi modtager fra 
medlemmer og samarbejdspartnere. Vi vil fortsætte med at arbejde hårdt for 
at sikre foreningens fortsatte udvikling og trivsel. 

Clemme spurgte om vi evt. skulle tage færgen kl. 0730 til Livø. 

Der var ikke stemning herfor. 

Beretning godkendt. 

Ad pkt. 3. 

Regnskabet gengået af kassereren. Indtægter kr. 11.470,02, udgifter  

kr. 8593,63, overskud kr. 2.876,39. Kassebeholdning kr. 19.466.55. 

Regnskabet godkendt. 

Ad pkt. 4. 

Uændret kontingent vedtaget. 

Ad pkt 5. 

Ingen indkomne forslag, men bestyrelsen foreslår vedtægtsændringer, der 
giver mulighed for udnævnelse af æresmedlemmer. 

I § 7 sidste punktum ændres ”lov ændring” til ”vedtægtsændring”. 

Vedtægtændringerne blev vedtaget. 

 

Ad pkt 6. 

På valg til bestyrelsen: Marinus og Hans Jørgen og suppleant Ulrik. 

Alle genvalgt. 

Revisor Hans Mikkelsen og suppleant Henning Hansen genvalgt 

Ad pkt. 7. 

Clemme informerede om Livøturen. 

Børge Nielsen fik ordet. 

Han takkede Marinus for samarbejdet og overrakte en lille gave. 

Kreds 1 holder bestyrelsesmøde 3-4 gange om året, kredsen afholder ingen 
arrangementer, men holder sig til det politiske. Kreds 1 har ca. 275 
medlemmer. Kredsen får kr. 13.000,00 fra politiforeningen. Vi vil gerne have 
flere medlemmer. Politiforeningen kan evt. 1-2 gange om året afholde et 
afskedsarrangement. 

Landsforeningen havde generalforsamling i april. Vi havde 7 delegerede med. 
Landsforeningen har 2400 medlemmer og vi med CO10 medlemmer. 

Det er lykkedes os at gøre os mere synlige i CO10. OK24 har givet 8,8% i 
stigning, men reelt har det giver underskud p.gr.a. inflationen. Landsforening 
har nedsat et udvalg, der allerede nu skal forberede sig på næste OK. 

Dirigenten afsluttede generalforsamlingen. 

Formanden takkede dirigent for kompetent ledelse. 

 

Peter Siwertsen                        Hans Jørgen Nielsen    
dirigent                         referent 
     
     
     
     
     



     
      

 


